

禱告與主的話 (三)

神的發表 (續)

我們常說，我這一次禱告很摸着靈，很有主的同在，很有膏油的塗抹。有的時候也說，我這一次禱告不行，越禱告裏頭越乾，越禱告裏頭越死，越禱告裏頭越沒有話。這兩種情形的分別在那裏？基本的就在於，當我們禱告的時候，聖靈有沒有臨到我們，在我們裏面說明神的心意。如果有這個說明，我們就可以根據這個說明把它發表出來。這樣我們就越禱告越有靈感，越禱告越有膏油的塗抹，越禱告越摸着靈，越禱告越新鮮，越禱告越活潑。因為那個禱告就是聖靈在我們發表的話語裏面出來了。相反的，如果我們禱告的時候，裏頭根本沒有靈的推動，我們那些話語不是聖靈的發表，而是自己在那裏說話，那個禱告自然要枯乾。

真實的禱告，乃是神從我們裏面運行出來的。而神的運行，開頭是在靈裏臨到，進一步是變作說明。說明就是話。一有話語，就非要發表不可。我們把裏面的話發表出來，這就是禱告。

話與靈的關係

主的話對於我們有兩個時期：一個時期是聖經裏的話，再一個時期是聖靈裏的話。歌羅西書說，要把基督的話豐富豐富的存在心裏。我們應該信，這是指着聖經裏面的話。我們常常勸弟兄姊妹背聖經，記聖經，就是為要把主的話記在裏面，背在裏面。這樣，等到了一個時候，當聖靈臨到我們，就會用我們所記牢的、所存住的、所留下的那些聖經的話來發表祂自己。到這時候，這些話就變作聖靈的話。

我們說禱告和主的話，就包括這兩面的關係，就是聖靈的話和聖經的話，或者說主的話在聖經裏，和主的話在聖靈裏。實在說來，這兩種話就是一種話。聖經裏的話就是聖靈裏的話。不過，如果光是聖經裏的話，沒有變作聖靈裏的話，那還不過僅僅是在我們的記憶裏頭，在我們的智慧裏頭，還沒有進到靈裏。乃是當這些話有聖靈調進來的時候，這些話纔變作我們靈裏的話。這就是話與靈的關係。

主話的接受

接受主的話。也是分作兩步：先是接受聖經的話。然後再接受聖靈的話。或者說，先是把主的話從聖經裏面接受進來，而後再把主的話在聖靈裏面接受過來。沒有第一步，很難有第二步。凡從聖經裏接受話，接受得很貧窮的人，從聖靈裏接受話，也不可能豐富。要從聖靈裏得到豐富的話語，必須把聖經的話豐富豐富地接受進來。所以我們纔說，要讀聖經，明白聖經，記住聖經，還要背過聖經。這就是讓聖經裏面的話，豐富豐富的、有條有理的，都儲存在裏面。

親愛的弟兄姊妹，不要說禱告，連講道也是這樣。一個站講臺的人，若是平日沒有把聖經的話儲存在裏面，講臺就不會強。同樣的一個題目，別人來講，越講越豐富，越講越多，越講話語越湧流；但給你來講，兩句話就辭窮了，兩句話就結束了。原因在那裏？就是因為你裏面儲存的不彀多。所以每一個站講臺的人，都得努力埋頭讀聖經。—未完待續

(《禱告》第十二篇)

「一個新人成就神創造人的定旨」負擔的話

第八篇 為著一個新人盡神管家的職分

「身體」和「新人」在聖經中是保羅職事裏關乎神經綸之兩個重大又獨特的用詞。作為基督的身體（弗一 23），召會是從「原是死在過犯並罪之中」（弗二 1），藉着祂死而復活並升天的大能，與祂同活、同復活、同升天而產生的傑作（弗一 18~22，二 4~10）；而作為宇宙的新人（二 15），召會則是基督「用十字架除滅了仇恨」（弗二 16），把代表一切對立族羣之猶太人、外邦人「在祂自己裏面，創造成一個新人，成就了和平。」（弗二 15）不只如此，祂「既用十字架除滅了仇恨，便藉這十字架，使兩下在一個身體裏與神和好了；又來傳和平為福音，給你們…，因為藉着祂，我們兩下在一位靈裏，得以進到父面前。這樣，你們不再是外人和寄居的，乃是聖徒同國之民，是神家裏的親人。」（弗二 16~19）保羅曾因身為最死忠的猶太人，而成為這和平福音的宿敵，竭力「逼迫過這道路上的人，直到死地。」（徒二 24）後因主親自的顯現，再先後藉由亞拿亞和大馬色的門徒們，及巴拿巴的服事而得

進入基督身體的交通，並有分在新人裏的和平（徒九 13~19，23~28，十一 25，26）。這給我們看見，基督雖已藉祂的死而復活（聯於祂的生命）產生了身體；並在祂自己裏面（聯於祂的人位）創造了新人，卻仍需許多有分祂生命，以祂作人位的人與祂配合同勞，以基督的復活吞沒死亡，以基督的十架除滅仇恨，以基督自己帶進和平。這就是盡「神恩典的管家職分」（弗三 2），保羅的一生，亦為此不惜斷送在猶太教裏的榮程，甘被人視為神卑微的管家，這是他的忠信（林前四 1，2）；他甚作了基督耶穌的囚犯（弗三 1，2），「表面上他是拘禁在監牢裏，實際上他是被囚在基督裏」，這是他的生活（弗三 1，2 及 1 註 2）；他知所受的苦難，是為補滿基督患難的缺欠，就照神在他裏面大能的運行，竭力奮鬥，「警戒各人，教導各人，好將各人在基督裏成熟的獻上。」（西一 24~29），這是他的盡職。今天有多少人願成為這管家的複製？

❖劉葵元

結晶圖表

第九篇 在一個新人的感覺裏實行召會生活，說一樣的話，作一個工作 2019秋-09

壹 一個新人的實例

- 一 保羅與他的同伴
- 二 眾召會間的書信
- 三 眾召會中的新人
- 四 整體新人的感覺

貳 一個新人的實行

- 一 召會是一個新人
- 二 召會的行政治理
 - 1 在人位上是一
 - 2 在說話上是一
- 三 召會的定規決議
- 四 召會的增長表顯
 - 1 驕傲與榮耀之別
 - 2 帶進主再來的一
- 五 基督充滿召會中
- 六 新人顯於召會間

參 一個新人的說話

- 一 一個人位一個口
- 二 用同一的口說話
- 三 口太多因人位多
- 四 眾人說一樣的話
 - 1 基督來支配說話
 - 2 說話的基本問題
 - 3 基督作人位說話
- 五 讓基督自由說話
- 六 新人作眾人人位
- 七 新人的實際實行

肆 一個新人的工作

- 一 是否作同一工作
- 二 是否作不同工作
- 三 我們是神的同工
 - 1 彼得保羅的工作
 - 2 沒有不同的味道
- 四 各地工作的省思
- 五 新人感覺的定規
- 六 終極的召會生活

舊約「列王紀下」讀經拾穗

本週進度

列王紀下第二十五章。

生命讀經

第二十二篇。

經文大綱

一、一至七節，記載巴比倫王尼布甲尼撒來攻擊耶路撒冷，城被攻破，西底家被擄到巴比倫。

二、八至二十一節，記載尼布撒拉旦來到耶路撒冷，焚燒耶和華的殿，並將大眾所剩下的人擄去放逐；神殿中的器具，無論金或銀，都被帶走。

三、二十二至二十六節，記載尼布甲尼撒立基大利管理留在猶大境內的民。

真理要點

一、以色列經過巴比倫人、波斯人、和希臘人的統治以後，最終成了羅馬帝國的一部分。羅馬帝國接管聖地之後不久，主耶穌就出生了。基督家譜的線變得非常細，但我們感謝讚美主，在祂的主宰裏，基督家譜的線從未斷過。大衛王室被毀滅，但神還保守大衛的線，使祂能藉着成為肉體來作人。這將神帶到人這裏，帶到人性裏。這事改變了整個宇宙（包括諸天在內）的時代。

二、神來成為人，在地上生活，進入死，經過死而進入復活。在復活裏，這位成為肉體的神，在肉體裏的末後亞當，成了賜生命的靈。成為肉體是將神帶到一個人裏面，但末後的亞當成了賜生命的靈，是將神帶到千千萬萬的人裏面。我們都藉着基督的復活得了重生（彼前 3）。神成為人，這人成了賜生命的靈，使千千萬萬神所揀選、救贖的人有新生的起頭；祂又活在他們裏面，同他們安排住處，甚至以祂自己為元素，在他們裏面建造一個

家。這建造乃是一個構成，使祂與所有蒙救贖的人成為一，成為一個偉大的宇宙新人。這新人的頭是基督，身體是由千千萬萬神所救贖並重生的人所構成。

生命經歷

一、保羅的書信告訴我們，我們在基督裏的信徒，必須活在基督裏；這位基督作為賜生命的靈，乃是復活的實際。復活的意思是了結一切老舊、天然的東西，並藉着新生的起頭而有新的開始。在神看來，舊造的一切已被了結，新造已有新生的起頭。我們是全然在復活裏的新造。然而，主恢復中大多數的人，在實際和實行上並沒有活在復活裏。聖徒們也許有好性格、好行為，但這好行為主要是照着善惡知識樹的原則。一面，我們認識復活的生命；但另一面，我們不知不覺、無意之間，卻照着善惡的原則，而不照着生命的原則生活。

二、我們既是蒙了重生的人，就不該憑着我們天然、人的生命而活，乃該憑着在復活裏神的生命而活。現今在我們裏面有兩個生命：受造的生命和重生的生命，也就是天然的生命和復活的生命。我們天然的生命-我們的己、我們的舊人、我們的肉體，在十字架上已被基督了結了。我們不但被了結，也蒙了重生。我們藉着基督的死被了結，並藉着基督的復活，就是那與我們的靈調和之靈的實際，有了新生的起頭。如今每天，在一切大小事上，包括梳理頭髮和對人說話的方式，我們都不該憑着自己作甚麼，乃該憑着那與我們聯結，並與我們調和的一位作一切。這就是在我們的日常生活中應用基督的死。

❖ 蔡慶國

各環系列交通

青少年組報導

20151128 高雄青少年家長座談

主題：「營造愛的空氣以牧養並成全青少年子女」(二)

我們要好好待我們的孩子，這些孩子將來能不能信主是一回事，但至少他不能成為社會敗類，成為國家的累贅和重擔。我們應該培養我們的孩子，即使他還沒信主，卻在靈、魂、身體上是一個好的人性器皿。所以在兒童教材裏，所有的帶領都是朝這方向去的。我慢慢鑽研、讀了許多書之後，也有許多經歷。我小學五年級信主，從初中開始就照顧比我年幼的信徒，所以每個年齡層我都帶過。我在宗

派裏得救，是很認真的，也真是敬畏、敬虔。

李弟兄說過，對於兒童班的孩子，我們只要作四件事就好：第一，認識真神。第二，孝敬父母。第三，友愛兄弟。第四，建立良好性格；不要給他們先期的知識。台灣的教育都主張不要讓孩子輸在起跑點，因此當我聽到有的孩子小學三年級、四年級就受浸，我就說：「比我還優。」我不敢講完全不好，但可能有瑕疵。有人問過李弟兄：「兒童幾歲

第四頁

可以受浸？」他想都不想就說：「十二歲。」我們現在稍微下修，小五升小六就可以受浸。由此可見，李弟兄非常看重一個人在還沒得救前，他在人性上的建立。

家裏建立愛的氣氛，要從甚麼時候開始建立呢？從他們還沒出生前，就要開始為他們豫備。父母因着愛結婚，有愛的結晶，所以當然要愛自己的孩子。可是我們不知道怎麼愛，這真的需要我們在神面前過一個正確、正常的生活。現在「神人家庭」這個詞都已經用得太多濫了，被我們用透、用壞了。我們講的「神人」都有點「神經兮兮」的，沒有人的味道。事實上，神要在人的人性裏彰顯祂的美德。若我們看見這個，我們就會去思考，我們的家要如何去經營。

營造愛的家庭氣氛，從真理上來說，就是指你的家要當作召會來經營。經綸的意思是 *oikonomia*，奧依克諾米亞；*oikos* 是家的意思，*nomia* 與草場同字根，意思是草場的羊都能得到餵養、分賜，中文翻成家庭行政，事實上就是產銷，把神銷到、分配到每一個人身上。又好像你坐在飛機上，空服員推着車來問你要喝甚麼，這就是 *stewardship*（管家職分）。藉着管家職分的分賜，使我們得着所有的供應，得以健康並長大。我們的家都該是這樣。

你可能說：「沒有，你冤枉我了，我天天為誰辛苦？為誰忙？」但我們的忙通常只有外面的照顧，而沒有照顧到他的靈、魂、體。通常我們最疏於照顧的是甚麼部位？孩子身體一定會顧到，但往往也不見得，常常在孩子該動的時候，我們不讓他動，像飼料雞一樣關在水泥房子裏，南部可能好一點，東部更好，孩子都跑到後山的花園去玩。我們也會照顧他的靈，但不見得顧得很好，如果要孩子背一點聖經，你可能就想：「太重了罷？明天要段考啊。」若是週一要段考，我們就等着看主日有多少青少年會來聚會，通常都是父母叫他們不要來。青少年喜歡來聚會，因為有朋友可以見面、聊天，一同唱詩、敬拜，他很喜歡來的，是你們告訴他們：「不要來，快考試了，考不好不能榮耀主。」你們都把主隨便拿來用，不能榮耀的不是主，是你祖宗的「祖」。

而在照顧上，我們往往最忽略的就是他們的魂。我們的主是魂的牧人和監督。所以你要知道孩子的心思、情感、意志，纔知道如何牧養他，這是我們最缺的。我只能點一些原則，你們自己上網找信息或服事者交通。我唸一段聖經，這一段蠻重要的，傳道書三章開頭就說：「凡事都有定期，天下各樣事務都有定時。生有時，死有時；栽種有時，拔出所栽種的也有時；殺戮有時，醫治有時；拆毀有時，建造有時；哭有時，笑有時；哀慟有時，跳舞有時。」

所以要注意時間。孩子有魂，有他的智慧和身量，神和人對他的喜愛不一定在增長，但我們要培養，讓他的智慧和身量長起來。

長起來有一定的時間性。孩子到了一定時候就送小學，到了一定時候就送中學，都是照着「有時」。對於他的受教育，我們比較清楚「有時」。但在受成全上，卻不一定。早些時候，國家成全兒童、青少年，都從公民與道德、倫理開始教起，結果後來都政治化，不重視這些成全。我們的孩子到了一個年齡，該學的沒學到。在美國，幼稚園的孩子幾乎都不寫字，老師都教他們如何生活，認識家中環境、社區的公共設施，告訴他們：「這是消防隊…這是圖書館…」進到圖書館裏面，就讓他們摸摸書，從小培養愛看書的習慣，不像我們只是會K書。這就是學齡前孩子受成全的「有時」。

曾有人說過：「在建立孩子許多的性格當中，有一件事很重要，就是要培養他們自我規律。」自律要從幾歲開始建立呢？我看過一本德國牧師寫的書，就是從他有學習的曙光開始，就要教導他。後來這本書被放到哈佛大學的圖書館裏面，又被翻成各國文字，中文叫作《卡爾波特教育》。書上說，從結婚開始，甚至婚前就要開始豫備。又有一位心理學家悔改，說我們太照從前的心理學照顧孩子，應該要回到聖經，照着老祖母的教育來帶孩子。孩子在兩歲半前，幾乎都依賴父母，但兩歲半開始，就應該建立他自律的生活，按着他的情形去建立，到十二歲就該完全建立成功。

若沒有建立成功，到了十三歲，你要開始學作他的朋友，再長大一點，你就成為他的顧問。倪弟兄說，如果要建立家中愛的氣氛，你要作孩子的朋友。這段話很有意思，倪弟兄說：「作父母的人，必須學習作兒女的朋友。你們千萬不要讓兒女和你好像很生疏，不會接近你。請你記得，朋友是交出來的，不是生出來的。」我們不要只會看電視、看電腦，都不跟兒女講話，用完電腦後，纔跟他打招呼。現在青少年即使坐隔壁，也都不講話，都在line上你來我往。這不是朋友，很生疏、生冷，我們的孩子如果都變成這種樣子，新耶路撒冷就是很冰冷的。

我們要在孩子們確定的時間裏作確定的事，但我們剛好顛倒。孩子小時候是愛的教育，神聖的愛（*agape*）是理智的愛，我們的愛卻是濫愛，有求必應，產生出不可收拾的後果。我常跟一些父母說，你的孩子填志願的時候你纔知道，他家如果在台北，他填大學志願一定不填台北的大學，甚至還可能填到基隆、花蓮去。我在台北的時候，也跟一位聖徒說：「你的孩子一定填志願填到高雄去。」

果真他就考上高雄的學校。我們中壢有個孩子，一填填到金門去。等到孩子考上大學，離家很遠，你們不放心，以前沒有建立的，只好現在開始建立，用盡一切賄賂—最好的機車、電腦都買給他，只求他過召會生活、住弟兄姊妹之家。有的青少年住進弟兄姊妹之家後，還不去學校上課。這都是沒有建立自律。小的時候若不建立，等到孩子升上國中、高中，你再要求他，跟他吵，已經來不及了。各位，你們已經遇到這些難處，踢到鐵板了對不對？要不然今天早上這裏也不會坐這麼多人。我們都是同病相憐。怎麼辦？跟他交朋友。

我因為從小看到一些情形，我就決定，必須對待我的孩子像對待召會中的弟兄姊妹。你對弟兄姊妹都很有耐心，對不對？但對自己的孩子一點耐心也沒有。我是客家人，父母又受日本教育，從小家庭教育非常嚴格，我考試考九十九分，不僅挨打，還打最重，因為只差一分。家中所有的東西也都必須

收拾整齊，因此我每次看到家裏亂七八糟，我就開始罵人。在召會中都不敢講，誰敢講這一個？每個弟兄姊妹都像我們的主人一樣，對他們很好，結果回到家，對待孩子像對待我們的囊中物，愛怎麼對待就怎麼對待。錯了！這是中國人的想法。今天我們大家如果都悔改，我們的家就有救了。從前我只要看一個人，就知道他的命運是甚麼，也果真如此。後來我開始悔改，否認自己的眼光，我們為甚麼不對孩子有正面的信心呢？為甚麼不對每個人都有正面的信心？有人說：「這個人不會得救。」誰說不會得救？他一定得救，今天不得救，明天也會得救。你要一直有信心，對弟兄姊妹是如此，對你的孩子也是如此。在我真的悔改後，纔得蒙拯救，不然今天我的下場也是淒風苦雨。如今我們的家庭非常快樂，為甚麼？因為我很早就悔改了。

（信息聽抄，未經講者改閱）

主在亞洲的行動

二〇一九年

主在亞洲的行動特會

二〇一九年主在亞洲的行動特會於十月二十三日至二十五日，於日本東京舉行，共有二百六十七位本地聖徒及一百一十四位來自二十個國家的海外聖徒與會。眾人藉着主話語的傳輸，得着牧養和加強；也藉着彼此的交通和同心合意的禱告，帶進主在各地的行動和配搭。本次特會總題為「編組成軍，為着神在地上的行動爭戰」，論到「留在神經綸的中心線上，以持守一與生命」、「享受基督並被真理構成，好將主恢復的火炬帶往前去」、「受訓練走新路並持續研討改進」、「過復興的生活，治死天然的生命好將基督供應給人」、「金香壇的禱告帶進編組成軍，好與神一同爭戰」、以及「編組成軍，為着神在地上的行動爭戰」。

首先我們看見，主的恢復不是一般基督教的工作，因為我們有主特別的呼召，回到神經綸的中心線，有分屬靈的爭戰。我們持守基督身體的一，並且注意生命，過於知識道理和特殊的作法。弟兄們特別題醒我們，我們可能有剛強的靈和美好的心志，渴慕在某個國家為主作工。但我們若沒有被神經綸的中心線所管制，就很容易四分五裂，並落入缺少生命的光景。

為此，我們需要享受基督，在職事的話上勞苦，被真理構成，好將主恢復的火炬帶往進前去。我們還需受訓練走新路，實行神命定的路，藉由統計和豫算多有研討、改進，把新路實際實行出來。我們

也需要過復興的生活，治死天然的生命，好將基督供應給人，以建造祂的身體。

最重要的是要與代求的基督是一，而有金香壇的禱告。屬靈的爭戰完全是生命的事，是藉着分賜生命叫死人活起來。所以我們要為着在生命裏長大成熟有急切的禱告，好帶進編組成軍。神渴望信徒被建造成為基督生機的身體，與神一同爭戰。神的軍隊是團體的事，我們都必須學配搭的功課，成為團體的約書亞。

一切屬靈的工作，性質都是爭戰；傳福音、造就聖徒、治理召會和禱告，都是一種爭戰。今天我們需要為着基督身體的建造，就是成全聖徒作盡功用的肢體而爭戰，尤其需要為着恢復聖徒傳福音和牧養人的功用而爭戰，好叫基督的身體生機的建造起來。

在每堂聚會的第二段，有來自孟加拉、柬埔寨、寮國、尼泊爾、巴基斯坦、斯里蘭卡、土耳其、越南、沙烏地阿拉伯、巴林、印度、阿拉伯聯合大公國、卡達的弟兄們，簡報各國開展近況與代禱需要。與會聖徒看見主的見證在各國的進展，以及弟兄們在各地勞苦，成全聖徒人人盡功用深得激勵。許多國家的弟兄們都發出邀請，歡迎並鼓勵聖徒們前去相調訪問或短期開展。

此外，已過一年主藉着身體的禱告，在亞塞拜然、不丹和東帝汶有了許多突破。在中亞的世俗回教國家亞塞拜然，聖徒們在接觸人和書報推廣上都有進展。在南亞的佛教國家不丹，陸續有尋求的佛教徒受浸得救。在東南亞的天主教國家東帝汶，也

第六頁

有尋求的基督徒主動與我們聯絡，盼望有人去訪問他們，使他們有分基督身體的交通。

弟兄們也交通到，一面說來，有些國家對宗教的控制更為嚴格，禁止以公開或集會方式傳福音，並且逐漸禁止傳教士的工作，但神所命定眾聖徒盡功用的路並不受限制。各地弟兄們更加積極成全聖徒，鼓勵聖徒們藉由生活中個人接觸盡傳福音、牧養的功用，並起來背負當地的見證。另一面，也有更多國家開放並歡迎外國人前去旅遊及投資，使聖徒們能更自由的進到之前受限制的國家，訪問召會或開展。例如，今年九月起，沙烏地阿拉伯首次開放外來旅客入境觀光，外國旅客可在抵達後申請落地簽證，或持事先申請的電子簽證入境。

目前在亞洲四十八個國家中，仍有十二個未有主恢復的見證：阿富汗、亞塞拜然、不丹、東帝汶、伊拉克、馬爾地夫、北韓、巴勒斯坦、敘利亞、塔吉克斯坦、土庫曼斯坦、葉門。願我們都接受負擔，為所有開展中或尚未有主見證的國家禱告，並照着主的引導，前往各地看望及開展，加強各地的見證，一同有分主在亞洲的行動。

代禱事項

- 一、為各地興起並成全更多聖徒有分服事配搭代禱。
- 二、為文字工作以及職事材料的繙譯代禱。
- 三、為十二個尚未有主恢復的國家代禱。
- 四、為主興起人有負擔前往各地看望及開展代禱。

雷瑪文字推廣

雷瑪文字推廣致力於提供免費的職事刊物，盼望每個人都有機會接觸並享受時代的職事，自二〇一

三年起，我們開始積極在亞洲各國推廣一系列共七本職事信息書報。尋求者只要填寫書面資料或上網，便可收到實體書或下載電子書。我們也與其他團體合作，將神話語中的真理擴展到許多地方。

目前雷瑪書報已經翻譯成多種亞洲語言，包括印地語、馬拉雅拉姆語、泰米爾語、泰盧固語、米佐語、馬拉提語、尼泊爾語、土耳其文、緬甸文、泰文、僧伽羅語、他加祿語、孟加拉語、波斯語、中文、阿拉伯文、韓文。另有康納達語、奧里亞語、古吉拉特語、阿薩姆語、烏爾都語、宿霧語、越南文、蒙古文、寮語、高棉語材料正在翻譯中。期使這分職事的豐富，更多擴展到福音尚未普及的亞洲國家，藉此加強並興起主在各地的見證。

主也走在前面，為書報推廣開了許多美好的管道。米佐藍邦是印度東北部的一個邦，西鄰緬甸，總人口一百多萬，其中超過百分之八十五是基督徒，米佐語、英文和印地語為該邦官方語言。今年二月雷瑪第一次在這個邦大量免費發送米佐語書報，並且第一次嘗試在印度設立取書中心，供人索取書報。服事的人在購物中心和大學附近發放書籤，邀人前來。尋求者的反應非常熱烈，書籤一發出去，便開始有人來。當地聖徒也熱切參與，配搭向前來的尋求者介紹職事，並把免費的書報給人。

不僅如此，今年四月有一些弟兄們訪問尼泊爾主要城市，向當地基督徒分享職事真理並發送書報。弟兄們接觸到許多讀者，主也開門使他們遇見其他的基督徒團體和牧師，向他們介紹這份職事。我們為着主的路和祂主宰的安排讚美祂。求主繼續讓祂的話在地上擴展，使祂在亞洲各國得着扎實的見證。

(LMA 二〇一九年十一月刊)

蒙恩見證

回顧 2019—

主這麼活，怎麼能不信靠祂？

因着高中受主吸引，考大學時我只有一个禱告，盼望主帶我到一個地方瘋狂的過召會生活。

在主的豫備下，我來到了淡江大學並且住進弟兄之家。在這裏受成全、得裝備、事奉神、過生活。我非常感謝神，在我的人生中能有這四年（2015~2019）的時間，在淡水這塊美地認識享受並經歷神作我的一切。

林後五章九節說，「所以我們也懷着雄心大志，無論是在家，或是離家，都要討主的喜悅。」這是我的心志也是我向着主的奉獻與宣告。何等的有福！我能見證四年的種種經歷都是從主開始；是主

的恩典和憐憫，也是祂親自用愛將我吸引。使我能和保羅一樣在這裏見證說，「然而因着神的恩，我成了我今天這個人。」（林前十五章十節上）

從對神個人的經歷轉到對神團體的經歷

青少年時期我開始認真過召會生活，那時的我也追求也參加許多的聚會，但卻一直渴慕過一種團體的神人生活。感謝主，祂知道我的心願，就把我帶來淡水。這裏的弟兄之家真是好的無比。儘管起初還是有許多的不適應，幾乎每學期入住時都把那學期當作是最後一學期。每學期都想搬離弟兄之家。

但我知道在我裏面有一個適應一切的生命，一個無限的生命。每次軟弱退後時，主總是給我一句話：「一日在此，一日堅持。」我知道在過程中是主也是弟兄姊妹的祈求和耶穌基督之靈全備的供應，使我能在弟兄之家住滿四年。

四年的每一天都滿了意義，現在看來沒有比住在這裏更好的生活了。感謝神，在弟兄之家有主也有同伴，能和一羣清心呼求主的弟兄們一同竭力追求真是有福。從前我對神的經歷是主觀的也是個人的，但住進弟兄之家，我對神的經歷不僅是主觀的更是團體的。在這裏我們一同經歷神在我們身上的製作。藉着活力排的生活，我們不僅是聚會在一起、交通在一起，更是生活在一起。我不知道地上那裏可以尋得這樣的生活。

每早晨我們一同晨興，一同「活讀」晨興聖言，我們眾人都可以見證主是近的，主的話對我們真是享受。生活中我們的談話間也滿了主的話，常常彼此問互相答，分享切磋我們所經歷的基督。我的同伴常常會問我，你最近經歷基督甚麼啊？最近有沒有甚麼對主的享受？記得有一陣子我和同伴很喜歡在睡前有交通禱告，我們坐在床前歡笑流淚彼此代禱，那幅景像至今仍難以忘懷。基督是我的，也是我親愛弟兄們的。我們眾人同有一位主，是祂把我們擺在一起一同享受並經歷祂，祂是我們的一切，也是我們眾人的分。

從亞伯拉罕的神往前到伯特利的神，我經歷到神真是神家的神，祂是包羅萬有的基督，是我們的美地。我若要經歷祂各面的豐富就需要來到神的家中，住進弟兄之家享受祂一切的所是和所有。基督與召會所有的豐富可以說在大學四年中全都向我開啓。

經歷基督作我的救贖、拯救和供應

大二開始我非常喜歡讀聖經，有時搭捷運去補習的路上我就翻開聖經，把新約的心臟書速讀一遍。就這樣，那學期心臟書我至少讀了三十遍。那年主帶我到真大弟兄之家與弟兄們同住，剛開始去有許多的不適應，但感謝主，我記得因着要操練背經，主的話成了我的供應和拯救。每當我補習完回到弟兄之家，雖然夜已深，但看到弟兄們在那裏背經，我裏面就受吸引放下我自己的事務和他們一同禱讀主話，真是有說不出來的喜樂。

我非常感謝主把我帶到真大，和弟兄們同住、同過召會生活。特別是週四晚上的晚禱讓我很得拯救和供應。真大的晚禱是弟兄姊妹之家輪流開家，如同家中聚會，很溫馨也很讓人得着顧惜。晚禱前我

們清掃家裏，豫備茶點，共同追求主話。晚禱時眾人的豐富彼此堆加，我能見證無論有甚麼難處，一來到晚禱我就忘記一切，只享受基督作我的供應和一切。

經歷金香壇一

基督代求的生活，禱告的生活，是神行政的中心

大學期間我去過兩次海外開展，大一下去印度，大二下去柬埔寨開展。但真正叫我對海外開展有負擔的乃是大三開始，我操練過一種禱告的生活，這樣的禱告不再是為自己，而是為着主的行動。兩次的海外開展對我是一種的豫嘗，主給我看見我不必等到將來纔能海外開展，我現在就可以藉着有分於基督代求的生活而有分。於是，我禱告的生活就開始有徹底的改變，我操練為着神定旨的執行、神聖行政的實行、神供應恩典的分賜與同伴一同來禱告。

主為我豫備了兩個同伴，我們有相同的看見與負擔。一位同伴對主在歐洲的行動（LME）有負擔，另一位同伴對主在亞洲的行動（LMA）有負擔。因此我一週有兩個時段，為主在歐洲和亞洲的行動禱告。我們的禱告很具體，照着每週不同的代禱事項操練金香壇的禱告，推動主在地上的行政。我能見證如果有人問我，德國、法國、緬甸在那？我可以說在我的心上。藉着這樣的禱告，各地的需要都在我的心上。也許我還沒去過這些國家，但感謝主，我能很實際的有分主在全地的行動。我們的神是奮力活動的神，需要我們的禱告來與祂配合。

大三的春假，主帶我到英國拜訪聖徒。我看見從前我在臺灣操練代求的禱告是何等的重要。當我走訪各地召會，無論是大都市，亦或是滿了鄉村風的英式小鎮。我看見神經綸的大輪都在各地不斷的轉動。我們的神是有行動的，那時主帶我到了一處召會參加禱告聚會，我和聖徒們坐在客廳的地板上，一同為 FTTA 的學員在歐洲開展禱告。那次的禱告相當的擴大我的度量，使我回到我所在地時更堅定持續，週週不間斷的與同伴為主的權益禱告。蒙主憐憫直到今日，我真是經歷在主的禱告中禱告，在主的給裏給，在主的去裏去。海外開展自然而然成為我真實的負擔，羔羊無論往那裏去我都願跟隨。

奉獻一為著基督與召會

主在這四年間摸我「奉獻」這個點摸得很深。記得在印度開展時，我把自己奉獻給主。到了開展的末了弟兄們交通，若是願意我們也可操練奉獻財物。在開展期間我對印度是相當的有負擔，也看見主在那裏是有何等的需要。那時我們在車上，弟兄們把奉獻箱傳下來，傳到我時，我奉獻了我認為該給的。突然主就來摸我，主認為我應該把我所帶的

第八頁

全部都擺上。過程中我的感覺很複雜，對我來說那是一筆不小的數目。我和主禱告，我知道我若不把我所有的交出來，主是不會放我過去的。於是我服下來了，當我把所有的投進奉獻箱，我的眼淚就緩緩流下來。我不是難過那些錢，我流淚是因為我知道主帶我過關了。

去年福音書房鼓勵我們要購買《李常受文集》，我非常想要擁有全套。弟兄們每次打負擔都讓我心動，巴不得馬上填寫豫購單。對於學生來說那是一筆不少的費用，我裏面一再的猶豫，如同以色列人進美地前看自己是如此的微小，沒有信心。我和主禱告不知該如何。但當我想到李弟兄的話，我們若忠信，主必定會向着祂的恢復行奇妙的事。我就覺得，主阿，無論如何我一定要買下來。於是我拚到主面前，把訂金付了出去。沒想到奇妙的事就發生了，突然有一天接到媽媽的電話，說我發票居然中獎了，而且數目不少，能應付我當前的需要。一面我裏面真是喜樂，另一面我也向主悔改，我真是小信的人，對主的信心常常不足。主光照我需要像以色列人一樣把腳踏下去，約但河的水就為我分開。我需要絕對且徹底的將自己奉獻給基督與召會。

認定基督是我生活的意義、見證和中心

大四時，是我最喜樂也是最經歷主的一年。當許多人在尋求未來道路時，我知道我的人生就是要走主的道路。祂所量給我的路儘管有許多的不容易，但我很清楚我的目標是主。四上時我常常在夜晚就寢時，夢見我在全時間訓練中心當學員，夢到主與我同在，一幅幅的圖畫我無法用言語表達。當我從夢裏醒來時，我自己都嚇一跳。儘管我有心參加訓練，但我仍害怕擔心主要帶我走的路，於是我和主禱告並把自己的一生奉獻給主。我知道是主，只要信不要怕。

因着有心一生服事主，主也給我感覺需要在推羅的技能更受成全和裝備，於是我決定報考研究所。過程中有許多的不容易，我該如何豫備？我該去那裏？種種的問題使我再次轉向主，我知道我要取得學位不是為我自己，因此我又將這些問題帶到主面前奉獻給主。主給我希伯來書十一章八節註1，那裏說到亞伯拉罕經常有機會運用他的信，信靠神即時的引導，以神的同在為他旅行的地圖。我就明白我需要的乃是神的同在，並且相信神是。去那裏都不是問題，我願意在這件事上經歷主，讓祂在這事上居首位。甄試研究所的結果放榜，我差一名正取。那時的我有點失落，甚至懷疑主在我身上的帶領，感覺好像失去主的同在。

感謝主，參加冬季現場訓練時主就向我說話。我

真是覺得「民數記」這卷書完全是為着我。民數記的主題是：基督是神子民的生活意義、見證和中心，以及他們行程和爭戰的領導、道路與目標。那時讀到那些話的我，對我來說真是個拯救。我發現我不是為考研究所活，我是為基督活，基督纔是我生活的意義；一切我都可不要，但我要基督，我要享受祂最豐富的恩典和最甘甜的愛。我覺得綱要上每一句話都向我發光，使我得着開啓和鼓勵。於是我就再報名了研究所的入學考試，等待放榜時我滿了平安，知道主與我同在。但有時仍是無法入眠，有時天還未亮就被主喚醒，那時我就一個人安靜在主面前，一面等待一面尋求。我知道一切的掛慮都是從撒但而來，平安的神已經將撒但踐踏在祂的腳下。放榜時我仍然是差一名正取，我心想主你真是喜歡和我開玩笑，但我裏面知道是祂要我學習不住的禱告，安靜等候仰望主。兩個月後，我終於上了研究所。得知這樣的結果，我就流淚了，我裏面真是對主滿了感謝和讚美。

因着淡水的召會生活實在美好，我開始猶豫是否真的要離開這裏？我裏面有許多的糾結與不捨，真是困迫兩難之間，一面想留下與弟兄姊妹繼續過美好的召會生活，一面又認為好不容易纔考上研究所我怎麼可以放棄不讀，我應該要和亞伯拉罕一樣隨主往前。就在這樣掙扎的過程中，我禱告主並與許許多多的聖徒有交通，盼望得着幫助。我很感謝主，在每一次與他們的交通中，主都向我說話。我就再把這些話禱告到主面前。有一天主給我申命記十二章九節，那裏說：「但耶和華你們的神從你們各支派中，所選擇出來立祂名的地方，就是祂的居所，那是你們當尋求的，你們要往那裏去。」我和主說無論留下或離開我都在你的居所，這話我不明白。過不多久，很奇妙主給我兩個詞。第一是「忠信」，我明白我不該為自己選擇，不該滿意於美好的召會生活，向着主和祂的恢復我需要忠信。第二是「修理」，林後十三章九節保羅祈求一件事，就是聖徒被成全。註解說，被成全含示修理，調整，完全得着裝備和造就，在生命裏長大，以建造基督的身體。我裏面頓時滿了把握，知道主在我身上的帶領。

每當回想起大學四年種種關鍵的時刻，我知道都有主在其中，使我不憑自己選擇，而能揀選上好；這位神是我主觀的經歷，是我所愛的那一位。看見祂是何等的愛我，為我死也為我活，與主這樣的愛相比，屬地的賄賂真是微不足道。我要說基督與召會是我唯一的前途，也是我榮耀的盼望。

❖張承恩

—出自水深之處福音網